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mohou žáci uplatnit poznatky získané ve výuce čtyř společenskovědních předmětů – děje-
pisu, zeměpisu, výchovy k občanství a výchovy ke zdraví – v jejich aktuálním každodenním 
životě. Hodnocení je založeno na odpovědích 409 učitelů dějepisu, 368 učitelů zeměpisu, 
340 učitelů výchovy k občanství a 167 učitelů výchovy ke zdraví.

Výsledky hodnotící četnost využití vyučovaných témat v životě žáka ukazují na rozdílné 
postoje učitelů jednotlivých předmětů. Takto je nejvyšší deklarovaná praktická uplatnitel-
nost vyučovaných témat spojena s výchovou ke zdraví a výchovou k občanství, a naopak 
nejnižší deklarovaná praktická uplatnitelnost vyučovaných témat s dějepisem. Zároveň se 
ukazuje, že existence statisticky významných vztahů mezi postojem učitelů k praktickému 
využití vyučovaných témat a úspěšností žáků v testech čtyř společenskovědních předmětů 
nebyla zaznamenána.
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Struktura odpovědí učitelů na otázku: „V jakém rozsahu podle Vašeho názoru mohou žáci uplatnit poznatky 
získané ve Vaší výuce v jejich aktuálním každodenním životě (tedy nikoli až v dospělosti, ale už nyní)?“

Dějepis

Zeměpis

Výchova k občanství

Výchova ke zdraví

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

z méně než jedné čtvrtiny z jedné čtvrtiny až jedné poloviny z jedné poloviny až tří čtvrtin z více než tří čtvrtin

5.3.12 Využití poznatků v jiných předmětech

Posledním sledovaným předmětovým specifikem je hodnocení názorů učitelů na využití 
poznatků vyučovaných témat čtyř společenskovědních předmětů v jiných předmětech žáka. 
Podstata hodnocení předmětového specifika byla založena na otázce, v jakém rozsahu žáci 
vědomě uplatňují poznatky získané v rámci výuky čtyř společenskovědních předmětů – dě-
jepisu, zeměpisu, výchovy k občanství a výchovy ke zdraví – v jiných vyučovaných předmě-
tech žáka. Hodnocení je založeno na odpovědích 408 učitelů dějepisu, 388 učitelů zeměpisu, 
339 učitelů výchovy k občanství a 167 učitelů výchovy ke zdraví.




